

创新协调并举 激发高质量发展活力

——访广东省体彩中心主任林克华

本报记者 赵萌

近年来，在国家体育总局体彩中心及各级部门的悉心指导和大力支持下，广东省体彩系统紧扣高质量发展这个首要任务，紧紧围绕建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的总体目标，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极主动融入新发展格局，努力克服各种不利因素和风险挑战，凝心聚力，真抓实干，扎实推动广东体育彩票高质量发展取得阶段性成果。

广东作为我国改革开放实验区和先行地，自中国体育彩票全国统一发行以来，截至2023年底，广东省累计销售体彩2861.54亿元，筹集公益金728.43亿元，位居全国前列。

广东省体彩中心主任林克华介绍：“特别是去年，全省累计销售体彩389.06亿元，同比增长44.24%，占

全国销量的10.1%，筹集公益金91.56亿元，同比增长38.92%，销量和公益金筹集量均创历史新高、位居全国第一；代扣代缴中奖者偶然所得税6.11亿元，提供就业岗位3万多个，创造就业收入超30.02亿元，省内彩票市场份额达到64.2%，均创历史新高。广东体彩在稳增长、稳就业、惠民生、助力体育强省建设、服务经济社会发展等方面的作用日益凸显。”

林克华介绍，多年来，广东体彩积极适应广东改革创新的新形势、新要求，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，扎实推进制度创新、机制创新和方法创新。比如，持续提升科技兴安支撑服务效能，通过构建广东体彩网、广东体彩微信订阅号、广东体彩服务号、广东体彩实体店征召平台、销售决策分析系统、销售渠道业务系统、实体店多媒体信息发布

系统、即开票高效运营平台、热敏纸配送平台等信息系统和数字化服务平台，实现业务管理、资讯服务、配送服务电子化、信息化和智能化，有效提升了管理服务的效能。大力解决全省区域发展不充分、不平衡、不协调问题，统筹区域体彩发展，按照“区域互动、全面发展，示范带动、协调发展，城乡联动、一体发展”的工作思路，调整优化资源配置，充分发挥广州、深圳两个中心城市的辐射带动和示范导向作用，加快推进珠三角区域一体化，着力实现珠三角地区体彩优势互补；指导帮助珠三角发达地区进一步完善体彩发展思路，充分利用自身优势和有利条件，以更高目标和定位推动体彩加快发展；创新帮扶机制，在加大资金扶持、资源保障的基础上，支持东西北地区充分利用自身有利条件，因地制宜，科学谋划，合理定位，找准方

向，争取各部门支持，调动各方积极性，努力推动广东体彩实现跨越式发展。

“回顾近年来的工作，我们深刻认识到必须坚持守正创新。既要守住体彩公益属性、把握体彩发展规律、继承广东体彩的优良传统与发展经验，坚守正道、固本培元；又要秉持‘扬弃’的科学态度，在攻坚克难中创新创造，再开新局、焕发活力。”林克华表示，“当前，是广东体彩谋求新发展、实现新跨越的关键时期。机遇前所未有，挑战也前所未有。广东体彩将坚决按照国家体育总局体彩中心的部署要求，进一步增强政治意识、强化政治担当，以高度的责任感，抢抓新机遇，应对新挑战，紧跟广东高质量发展大势，统筹好党建与业务、责任与效益、安全与发展等关系，蹄疾步稳、实干笃行，奋力谱写广东体彩高质量发展新篇章。”

荆楚彩风



让青春闪光 让梦想飞扬

湖北体彩打造高校飞盘联赛

邹丽 张佩琦 宋露

近日，2024“体彩杯”湖北高校飞盘联赛的举行，让湖北体彩与湖北高校青年学子一起，碰撞出青春与梦想的火花。赛事吸引了中国地质大学(武汉)、武汉大学、华中科技大学、武汉体育学院、湖北经济学院等12所高校队伍。羽毛球世界冠军李茵晖现场为冠军队与最佳人气队送上奖杯、证书及乐小星周边奖品。

这是湖北体彩践行公益初心的又一次尝试，用“年轻人的方式”诠释体彩公益故事，助推全民健身事业，为体育强省建设添彩。

打造专业赛事 助力学子圆梦

通过搭建专业赛事平台，湖北体彩为热爱运动的年轻学子提供了更多元的社交场景，支持他们展示自我、锻炼能力，营造阳光体育氛围，展示青春学子活力。

此次飞盘联赛分为友谊赛及正式赛两部分，由12所高校自主报名参与3月16日的友谊赛后，最终角逐出8支高校队伍参加4月20日至21日的正式赛。同时，比赛期间还通过湖北体彩官方微信公众号

设置了最佳人气队投票和“猜冠军”互动，让广大网友也能参与其中，共同感受飞盘运动的魅力。

“非常感谢湖北体彩能举办这样的比赛，让很多学生实现了参加正规比赛、锻炼提升的梦想。”赛事裁判、国家三级裁判员曾睿智说。

体彩走近青年 公益初心“破圈”

赛事现场，选手们手握“乐小星”定制飞盘，身穿以体彩吉祥物“乐小星”为主题的队服，与“乐小星”一起，向着梦想奋力奔跑。

如今，“乐小星”主题队服陆续覆盖了近20所湖北高校的飞盘队，在各高校内的绿茵训练场上，随处可见“乐小星”陪伴他们刻苦训练的身影，在CUUA华中预选赛武汉站、2024光谷青年飞盘嘉年华等各大赛事中，均能看见不少身着“乐小星”队服的校队选手们。

未来，湖北体彩还将持续推进“破圈、跨界、融合、渗透”的“PKRS”工程理念，深入打造“体彩+体育”的深度融合，不断服务全民健身事业，不断深入年轻人生活场景，探索“破圈”新途径，让青春因为体彩的陪伴而更加掷地有声。

湖南风采

借助赛事契机

岳阳体彩开展责任彩票宣传

本报讯 近日，在湖南省岳阳市岳阳体育中心游泳馆，岳阳体彩中心以2024年湖南省青少年游泳俱乐部赛(岳阳站)比赛为契机，深入赛事现场进行责任彩票宣传。

在场馆门口，岳阳体彩工作人员精心布置宣传展位，积极向群众发放责任彩票公众手册，邀请大家扫码参与购彩风格测试，并赠送精美的小礼品，让大家收获一份美好与惊喜。

当家长带着小朋友来参与时，体彩工作人员主动发放未成年人购彩风险宣传单，讲解未成年人购

彩可能带来的风险和危害，做好未成年人不得购买彩票及兑奖的解答，让责任彩票理念的种子在人们心中生根发芽，获得大家的认可和一致好评。

岳阳体彩中心相关负责人表示，进入夏季后体育赛事将会进一步增多，岳阳体彩将利用各种赛事活动进行责任彩票宣传，以实际行动践行体彩“来之于民、用之于民”的发行宗旨，以更加丰富多彩的形式向大家传递责任彩票理念，让更多的购彩者将理性购彩牢记于心。(王辉)

体彩驿站

北京体彩将亮相国际博览会

本报讯 随着健康生活方式的日益普及，体育彩票作为连接公众与体育事业的重要桥梁，也在不断寻求与公众更深入的互动与交流方式。5月11日至12日，北京体彩将携手2024年北京国际健康及健身运动博览会(展位号1F31)，向公众展示北京体彩独特的品牌魅力和多年来在公益领域的贡献，共同呈现一场集体育、健康、公益于一体的盛会。

在为期两天的博览会期间，北京体彩将设立专门的“体彩聚能公益”展区，展示体育彩票丰富的体彩游戏产品以及品牌形象。参观者不仅可以近距离了解北京体彩的公益发展历程，还能通过现场活动，感受体育彩票所带来的乐趣和激情。

值得一提的是，活动现场还将设立互动健身活动。参与者只需在现场完成指定的健身任务，就

有机会赢取北京体彩精心准备的定制礼品。这不仅为参观者提供了与北京体彩近距离接触的机会，还让他们能够在运动中感受到体彩带来的快乐和实惠。

今年是中国体育彩票统一发行30年，北京体彩除了在活动现场展示体育彩票的品牌魅力之外，还将在博览会现场展示近年来在公益领域的贡献。现场将通过图文、视频等形式，展示北京体彩在救助、教育、体育等领域的公益成果，让更多人了解体彩品牌的公益价值。

此次北京体彩走进2024年北京国际健康及健身运动博览会，不仅是为了展示中国体育彩票的品牌实力和公益成果，更是为了进一步推动体育彩票行业的健康发展。同时，北京体彩也将继续秉承“公益体彩 乐善人生”的理念，为推动我国体育事业的繁荣发展贡献力量。(赵萌)

川彩风情

四川体彩多地点亮“微光公益”

本报记者 张小可

打造体彩公益读书角、捐赠室外健身器材、开设溺水宣讲培训……四川体彩不忘公益初心，通过开展一系列公益活动，汇聚社会公益“微光”，积极践行体育彩票的社会责任与担当。

眉山：打造公益读书角

眉山体彩中心日前在眉山市东坡区大石桥街道苏辙社区党群服务中心及东坡书院苏辙分院举行了“体彩献书田书香润眉州”微光公益活动。本次活动旨在通过捐赠图书、设立阅读角、举办讲座及文化活动等形式，为社区居民们提供一个良好的阅读环境，丰富他们的精神文化生活，同时传递体彩公益责任与品牌理念，进一步提升公众对体彩品牌的认同。

活动现场，眉山体彩向苏辙社区捐赠了一批精心挑选的图书，并在社区图书室打造了具有特色的“体彩公益读书角”，并在“体彩公益读书角”的书架上，展示了体彩吉祥物乐小星玩偶。书架上的各类书籍分类精细，摆放有序，整洁美观。书籍内容涵盖党政历史、法律法规、心理励志、生活科学、文学教育等多个领域，同时还有《中国体彩》等体彩类杂志。此举旨在满足不同年龄层、不同阅读需求的居民。这些图书将为社区居民注入新的活力，让居民在闲暇之余尽享阅读之乐，拓宽视野，丰富知识。

现场特别设立了体彩公益金与责



眉山体彩为社区居民开设公益小课堂。四川体彩供图

任彩票宣传专区，通过展示和阐述，向公众传播中国体育彩票的公益、公信、责任彩票等品牌价值观念。同时，结合三苏文化主题活动，深入解读公益体彩在保护未成年人健康成长方面的积极作用，彰显中国体育彩票在公益事业中的突出贡献，提升公众对体彩品牌的认知和认同感。

此外，活动还邀请了三苏文化宣讲师，举办三苏家风家教主题讲座及“品东坡诗词 传承三苏文化”互动活动。通过文化讲座、诗词接龙、读书经验分享交流等多种形式，使社区居民更加深入地了解传承眉山地方文化。同时，眉山体彩中心宣讲师还向现场观众宣讲了体彩公益金的构成、使用及保护未成年人

健康成长的具体举措，进一步传递了体彩的公益理念和责任担当。现场氛围热烈，观众们积极参与，活动结束后纷纷上台与工作人员合影留念。

攀枝花：捐赠健身器材

日前，攀枝花体彩中心在仁和区沙沟社区开展了“微光行动——助力全民健身工程”公益捐赠活动。

沙沟社区由于历史和现实原因，健身设施一直相对匮乏，难以满足周边居民的健身需求。

攀枝花体彩中心在了解到这一情况后，为了给社区居民提供更好的健身条件，联合攀枝花市仁和区教育和体育局，向仁和区沙沟社区捐赠了一批高质量的室外健身器材，包括太空漫步机、三位扭腰器、腰部按摩器、单双杠等，从而满足不同年龄居民的健身需求，为他们提供了更加安全、舒适的健身环境，让更多人加入到健身

行列中来。

广元：赠送救援物资

近日，广元体彩中心发起“微光行动·助力人居环境改善工程”活动，为广元市水利局水旱灾害防御中心送去救援物资，并为未成年人开设溺水宣讲培训。

据悉，广元体彩捐赠的救生圈和雨伞等救援物资，将被部署在广元市境内的各河道或水库，为紧急救援工作提供坚实的物质保障。

同时，广元体彩将于5月12日开始，聘请专业人士面向未成年人开展4期防溺水宣讲培训。这不是一次普通的培训，而是一场生命的教育。孩子们将在培训期间学会如何识别水域危险、如何在遇到危险时保持冷静、如何利用周围的资源进行自救和互救等知识。

广元体彩开展的微光行动，不仅为未成年提供了一道安全屏障，也是对公共安全事业的支持。

粤彩风采

广东体育局强化安全运营工作

本报讯 5月6日至8日，广东省体育局党组成员、副局长杨海一行前往广州、佛山、江门开展体育彩票重点领域风险排查专项整治工作实地调研。广东省体彩中心相关负责人、三市体育行政部门、三市体彩中心相关负责人参加。

本次调研采取座谈交流和实地察

看相结合的方式，调研内容包括体育行政部门在体育彩票管理中主体责任落实情况，各个区域体育彩票机构全方位风险排查及整治工作情况，以及各项管理制度建设梳理和落实情况等。

座谈会上，杨海对体育彩票重点领域风险排查和专项整治工作提出了

具体要求，各地市相关负责人就本部门在重点领域风险排查专项整治方面的工作情况作了汇报。与会人员就如何进一步提高风险防控能力、保障安全运营进行了深入研讨。

会议强调，要进一步提高政治站位，高度重视体育彩票风险防控和安全运营工作；要强化组织领导，明确各

级体育行政部门在体彩销售发行过程中的主体责任，结合本地实际，全面梳理、切实落实各项安全制度，进一步加强监管排查，防范化解各类风险；要加强体彩公益金规范使用管理。要拓宽形式、突出重点、丰富内容，继续强化体彩公益金宣传。

在实地调研中，调研组一行前往当地体彩展示体验中心、体彩传统实体店等开展调研检查，了解近期销售状况，以及在安全生产和合规经营方面各项措施的落实情况。

(黄心豪)